FICHE METHODE : 

Comment introduire et conclure

I L’INTRODUCTION:

D’abord, identifiez le document qui est devant vous.

1. Une étude de documents :

nécessite une introduction en deux temps :

· Rédigez une ou deux phrases qui donnent le ou les auteurs du ou des documents, la nature, la date et l’intérêt de ces documents. Si vous avez plusieurs documents, ils ont certainement un point commun qui vous permet de les relier en une seule introduction.

· En quelques lignes, vous devez éclairer le contexte : c’est à dire rappeler brièvement quelle est la situation nationale, économique, internationale…selon le cas. Il convient de dire ce qui permet de comprendre le contexte dans lequel le document a été rédigé. 

Si l’auteur du document est un personnage illustre, il est recommandé de replacer le document dans la vie de l’auteur mais cette présentation doit être très brève.

·  Evitez de raconter par le menu détail les évènements qui ont précédé la date du document (juste rappeler les grandes lignes et les grands problèmes sans les développer)

· Si votre introduction est trop longue, vous escamoterez, faute de temps, le développement.

· Pensez à bien vous poser la question : « Quel est le sujet du texte ? Sur quoi veut-on m’interroger ? » Cela permet parfois d’éliminer les hors sujet !

2. Une question de cours
· Pour réussir, on commence par écrire le sujet proposé en tête de son brouillon. Il va falloir disséquer ce sujet et pas un autre.

· On cherche ensuite le sens des mots surtout si l’on est incapable d’en donner une définition précise : cela permet d’éviter les erreurs d’aiguillage.

· Ensuite, on va questionner le sujet pour aller chercher tous les éléments qui peuvent l’éclairer utilement.

· Dans tous les cas, l’introduction doit bien poser une question qui permettra de structurer le devoir de façon logique ou chronologique : c’est établir la problématique du devoir.

· L’annonce du plan est ensuite la bienvenue mais elle ne doit pas déflorer ce qui suivra dans les moindres détails (il s’agit juste d’allécher le lecteur pas de détruire le suspense !) Au début, servez-vous des formules «  Dans la première partie, je parlerai de… ; puis dans un deuxième temps, j’évoquerai….. et enfin de … ». Plus tard, vous pourrez être plus discret dans votre annonce.

· Une introduction se rédige au brouillon, avec soin, et avec une idée parfaitement claire de ce que sera le devoir dans ses grandes articulations. Voilà pourquoi, il est conseillé de ne la rédiger qu’après avoir fini le devoir. En relisant votre production, vous êtes maintenant beaucoup plus capable de discerner ce qui introduira le mieux votre travail !

· Pour séparer distinctement l’introduction, les différentes parties du devoir et la conclusion, sautez une ou deux lignes. (Ne soyez pas avare d’espace !)

Il est en général déconseillé de rédiger de longues tirades du style : « De tous temps, ce sujet a été l’un des plus importants car…. » Le professeur est en général conscient de l’intérêt des sujets qu’il donne !

II LA CONCLUSION :

· D’une phrase ou deux, elle doit commencer par synthétiser les apports du devoir : Qu’a-t-il démontré ? Avec quelles nuances ? On est ici sensé répondre à la question posée en introduction.

· Il s’agit maintenant d’élargir le propos, de souligner les difficultés qui surgissent, d’appeler d’autres pistes possibles. C’est pourquoi conclure en posant une nouvelle question est une possibilité mais pas une obligation.

· Il ne faut surtout pas jouer les devins et raconter ce qui va arriver par la suite ou alors utiliser le mode conditionnel. Donc, n’utilisez jamais le futur dans vos conclusions !

· Relisez et vérifiez que l’introduction et la conclusion correspondent toujours à votre travail sinon il convient de les modifier.

· Contrôlez aussi que vous avez bien traité le sujet demandé et que vous l’avez fait  précisément et complètement.
· Il ne reste plus qu’à recopier sans faute !
